

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO DOS EDICIONES
Número suelto: 15 céntimos ** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION NÚMERO 13.103
SIGLO II AÑO XLII

Suscripción Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Martes 18 Enero de 1938.-II; Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 64
Apartado, número 65

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 líneas... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " 0'30
Reclamos y Castellitas... " 0'25
Primera plana... " 0'75
Los remitidos, comunicados y ocurrencias a precios módicos

Nuestras tropas en Teruel han tomado al asalto las líneas de posiciones enemigas de los altos de Celadas y del Muletón, y otras diferentes cotas

El número de prisioneros hechos a los rojos pasan de 600, siendo el de muertos incalculable.-- Entre los prisioneros figuran sus cuadros de oficiales.-- También se cogió al enemigo una batería del 12'40, así como enorme cantidad de armamento, que los rojos abandonaron en su huida.

Fueron derribados por nuestros cazas CINCO aparatos enemigos y cuatro más probables



Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 17 de Enero de 1938

Ha continuado en el día de hoy la batalla en Teruel. Nuestras fuerzas han tomado por asalto las líneas de posiciones enemigas de los altos de Celadas y del Muletón, cotas 1.205, 1.180, 1.140, 1.177, 1.165, 1.142, 1.063, 1.002, 1.881, 1.148 y 1.049, derrotando a las fuerzas rojas establecidas en tan importantes núcleos de posiciones desde hace más de un año y persiguiéndoles por el valle del Alfambra.

El número de prisioneros enemigos pasade 600, siendo el de muertos incalculable; pues fueron materialmente deshechas las tropas que intentaron oponerse a nuestro avance y presionaron ofensivamente.

Una batería de 12,40 fué capturada, así como gran cantidad de material y armamento que el enemigo arrojó en su huida.

Entre los prisioneros figuran sus cuadros de oficiales, que manifiestan la enorme mortandad sufrida por los rojos en sus efectivos.

La acción de nuestras tropas se llevó a cabo de manera perfecta alcanzándose los objetivos con exactitud cronométrica.

La superioridad en el aire se demostró de nuevo, sin que una sola vez lograsen los aparatos enemigos rebasar nuestras líneas, mientras que los nuestros permanecían toda la jornada sobre el campo enemigo. Fueron derribados por nuestros cazas cinco aparatos rojos y cuatro más probables. Uno de los pilotos enemigos, de nacionalidad rusa, se arrojó en paracaídas, quedando prisionero.

Salamanca 17 de Enero de 1938. (II Año Triunfal).-De orden de S. E.: El general jefe de E. M.-Francisco Martín Moreno.

En lo que va de campaña, pocas jornadas que puedan compararse a la de ayer, porque todo ha salido perfecto, como se esperaba

El frente defensivo de Teruel ha sido roto y deshecho por el Norte, O. y Sur

Hoy ha habido guerra y de la buena. Guerra a fondo; guerra de provecho sensible; guerra triunfal, de aquella que están acostumbrados a hacer los soldados de Franco, que cubren en una hora los objetivos marcados para dos o tres jornadas. En todo lo que va de campaña, pocas jornadas recuerdo que fueran comparables a la de hoy, porque en ésta todo ha salido perfecto, tal como se había calculado, tal como se esperaba.

En el día de hoy, hemos conseguido, en primer lugar, aquél objetivo que yo señalo siempre como el más importante: el de batir, castigar, derrotar y poner en fuga al enemigo, a causa de las bajas sufridas y del quebranto y desmoralización inherentes a todo aquel que tiene conciencia de que está luchando con un enemigo que es superior en todos los órdenes a su propia fuerza. Y hoy no ha sido grande, sino enorme el castigo infringido a las turbas rojas, que como tratan de resistirnos en las primeras fases del combate, nos obligaron a ponernos serios por un momento y emplearnos a fondo.

Los objetivos logrados hoy, son: En primer lugar, que hemos roto—deshecho—el frente de Teruel por el Norte, por el Oeste, y buen sector de la parte Sur. Después, porque ante el empuje irresistible de nuestros batallones no han podido ellos sostenerse en las magníficas posiciones que ocupaban, desde las que hacían punto menos que imposible, en buena táctica militar, el poder acercarnos todo lo que era preciso para estrechar todo el cerco de Teruel.

A las nueve de la mañana, porque hubo que empezar a esa hora, a causa de la niebla, se inició un fuego artillero, de tal ajuste y precisión, que recordaba aquellas inolvidables preparaciones de los Inchortas, del Sollube y de la rotura del cinturón de Bilbao. Era impresionante ver las grandes cortinas de humo que levantaban nuestras granadas en toda la línea fortificada enemiga en un frente de diez kilómetros. Habla que ver a nuestros soldados al presenciar cómo en unos momentos quedaba reducida a la nada la obra magnífica en la que tantos y tantos rojos durante tantos días, han empleado sobrehumanos esfuerzos. A esta obra estupenda de nuestra artillería, vino a sumarse la aviación.

Para las gentes del aire, empezó el día con un desigual combate, en que nueve cazas nuestros tuvieron

que aceptar la lucha con 25 de los rojos. Cuando ya habíamos tirado a dos rojos, llegaron refuerzos, y en su presencia, la "Temerosa" optó, como siempre, por volver el rabo y desaparecer del aire. En el resto del día hubo unos breves instantes de escaramuzas aéreas, y dos aparatos rojos cayeron para siempre en nuestras líneas, quedando prisionero un piloto ruso. Por cierto que éste se tiró en paracaídas y cayó con plena vida, aunque hubo que darle su castigo merecido, breve, desde luego, porque se atrevió nada menos que a hacer uso de su pistola. Una vez cometido el descaro, comprendió lo inútil y estúpido de su movimiento agresivo y pidió perdón, con todo género de explicaciones.

Mientras, la aviación completaba la acción artillera, las columnas de la Infantería prosiguieron su avance. Las del Sur, encontraron una mayor resistencia, más tenaz y duradera, pero como siempre, fué vencida.

Los nuestros avanzaron por la línea casi sin disparar, porque el enemigo, desde el primer momento, se batió en retirada, que no tardó en convertirse en franco chaqueteo. Por la parte montañosa, los rojos estuvieron muy duros, muy duros; pero, después del mediodía, ondeaba nuestra bandera bendita en todo lo alto de la meseta de Celada. Advertir que no se trata del pueblo de Celadas—que es nuestro desde el empuje del día último del año, sino de la meseta de Celada, situada al Sur de aquel pueblo y a unos ocho kilómetros en dirección a Teruel. Todas las posiciones del sector de Celadas, que acaban sobre el mismo río Alfambra eran ya nuestras a la indicada.

Para que veáis lo que representa esta conquista, oíd lo que con frases gráficas he escuchado el general Yagüe, en un momento en que le encontré en el puesto de mando:

"Antes, los rojos, desde los altos de Celadas, tenían vista y veían todo su campo y el nuestro, y nosotros, situados en el llano no veíamos nada. Ahora, al tomarles nosotros sus posiciones vemos todo lo que deseamos".

Yo quisiera ir detallando las mil incidencias habidas en el combate. Sólo diré que en la toma del alto de Celadas, fué tal el entusiasmo de los nuestros, que no quisieron aceptar el descanso a que estaban obligados y se lanzaron sobre las

últimas de las alturas y posiciones rojas de importancia que aún le quedaban a los rojos en el indicado monte.

El Muletón, que ya estaban atacando otras fuerzas nuestras que provenían de la parte Sur y Norte está a diez kilómetros más al Sur del alto de Celadas, y que los rojos dominaban en absoluto.

Esta posición ingente y magnífica quedó igualmente por España, interviniendo en la operación al mismo, tres columnas, cada una de las cuales rivalizaba en ímpetu, lanzándose a un asalto indescriptible. ¡Pobres rojos! ¡Qué chaqueteo el suyo! ¡Qué modo de correr! ¡Cómo habrá sido su fuga, que una batería que tenían cargada sobre unos camiones, para la retirada sin duda del terreno de la lucha, se la dejaron abandonada! Ni tiempo encontraron para poner en marcha los motores de los camiones. Es nuestra ya esa batería y así mismo infinidad de material y más de 500 prisioneros.

Por cierto que entre estos prisioneros, abundan—¿cómo no?—los extranjeros. Y caso curioso: Por primera vez, hemos cogido una gran cantidad de prisioneros negros senegaleses. Ahora no se podrá negar que están interviniendo a favor de los rojos aquellos que se dedican al juego del Comité de No Intervención.

Una derrota enorme sufrida por los rojos, porque han perdido nada menos que lo mejor de sus posiciones topográficas. Hasta esta mañana, nosotros teníamos una posición desventajosa, porque abandonamos las líneas de la parte baja y nuestra línea del sector de La Muela estaba dominada por el enemigo, que lo ocupaba con las atrincheras en los altos de Celada y el Muletón. Hoy estamos arriba, y Arriba España!, en lo más alto, y ellos en la pendiente, en el declive, en el abismo.

Hoy ha sido admirable la marcha, pues es más conveniente encontrarse con la cuesta abajo que con una cuesta arriba. Desde ahora no van a poder ni siquiera asomarse a esta pendiente, que tan cobardemente han abandonado, cuando en realidad, con un poco de valor eran inexpugnables.

La Muela, el Muletón y los altos de Celadas, son los tres montes del campo de Teruel. Y los tres son ya nuestros; pero hay que añadir más. El Muletón y los altos de Celadas, no los perdimos nosotros, por la sencilla razón de que nunca fueron nuestros, y que hasta entonces pertenecían a los rojos. Es decir, que nuestro desquite no se limita a recuperar lo que ellos en un momento de fortuna y sor-

presa, pudieron arrebatarnos, sino que hemos rebasado nuestra antigua línea de posiciones en más de 14 kilómetros, y hoy hemos quedado instalados en la línea que desde julio de 1936 era el frente enemigo, que amenazaba y hostilizaba impunemente a la heroica ciudad de Teruel, que queda ya dentro del arco de una tenaza, a merced de nuestros tiros directos por tres de sus lados: Norte, Oeste y Sur, y les queda a ellos el Este.

Y lo perfecto de la jornada a todas luces emocional, me impide seguir. Pero conservar esta última afirmación: Pocas veces como hoy se ha demostrado la superioridad de nuestro Ejército por el fuego artillero y aéreo que dejó paralizado de tal forma al enemigo, que se hallaba agazapado en una obra de fortificación que nosotros llamamos del número 5. Hemos cogido doscientos y pico de prisioneros rojos, en su mayoría internacionales. Estaban escondidos sin atreverse a salir por el espanto que había producido nuestra intensa y eficaz preparación artillera.

La batalla fué más bien una maniobra, una maniobra magnífica con un ritmo tal como yo nunca recuerdo haber visto en mi larga vida de cronista de guerra. Y conste, que el enemigo nos había puesto enfrente sus mejores unidades. Nada menos que cinco divisiones, entre ellas las de Lister y Ascaso, el célebre anarquista. ¿Qué dirán ahora las radios y periódicos rojos...? ¿Qué podrán contar al mundo después de este día de fracaso tan estrepitoso y rotundo?

¡Pero no tenían un ejército tan fuerte, tan bravo y tan eficaz, que forzosamente derrotarían a los nuestros cuantas veces nos enfrentásemos con ellos? ¡Derrotar a nuestro Ejército! ¡Desgraciados!

A nuestro Ejército, a los soldados de España, a los soldados de Franco, no hay quien los venza, por mucho que sea el valor de los que se reunan en su contra y por grandes que sean las ayudas que se les presten.

Españoles, hoy es día grande. Dejádme volver a mis gritos favoritos de las grandes victorias de la España Nacional: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

EL TEBIB ARRUMI

17 de enero de 1938.

Funerales por el alma del ex ministro señor La Cierva

San Sebastián.—Convocados por el Marqués de Rozalejo, Gobernador Civil de Guipúzcoa, en el Palacio de

Bellamar, se han reunido prestigiosos elementos de la colonia murciana, para acordar la celebración de solemnes funerales por el descanso eterno del alma de don Juan de la Cierva, recientemente fallecido.

El Marqués de Rozalejo, pronunció elocuentes frases ensalzando la figura del señor La Cierva, gobernante de energía, carácter y voluntad, y de que todos los murcianos, como el resto de los españoles se sienten orgullosos.

Fué nombrada una comisión encargada de organizar los funerales. El doctor don Diego Tortosa, canónigo de Madrid, hará el panegírico. El general de División, señor López Pinto, ha prometido su asistencia a los mismos.

UN TORNEO INTERNACIONAL DE BAILE EN HAMBURGO

Hamburgo.—La Agencia Central Europa, dice que el 16 de junio se celebrará en Hamburgo en la Uhtenhorster Fahrhaus, el patronato de la Cámara teatral del Reich, un torneo internacional de baile.

Al parecer participarán en el torneo también el campeón del mundo, John Wels.—(CE).

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Crónicas de Actualidad

escritas expresamente para HERALDO DE ZAMORA por "EL CONDE DE X"

Mañana publicaremos la tercera que lleva por título

La agonía del marxismo

Lea V. HERALDO DE ZAMORA

Amar a ESPAÑA es servirla bien.

Colabora en la REQUISITA DE CHATARRA ofreciendo tu donativo.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo, pues por inservible que parezca tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la COMISION DE REQUISITA DE CHATARRA.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

La vigente ley de Clases Pasivas y los puntos 15 y 16 del Estatuto de F. E. T. y de las Jons

(De "El Noticiero", de Zaragoza, correspondiente al 15 de diciembre, copiamos el siguiente artículo, que juzgamos de interés, para nuestros lectores).

El Decreto—fundamental de la organización de nuestra nueva España—que el jefe de la misma, Generalísimo Franco, dió con fecha 19 de abril del corriente año, aceptando, íntegramente, los veintiseis Puntos primeros del que fué programa de Falange Española de las J. O. N.-S., solución, con los 15 y 16, el problema de las Clases Pasivas; ese problema de la "enorme carga que ellas supone en el presupuesto general de gastos de la nación", que tanto preocupó a todos los españoles no impedidos, tienen el deber del trabajo". dice el Punto 16, de los aludidos; y cen sura—llamándolos "convidados a costa del esfuerzo de los demás"—a los que, pudiendo, no cumplen función alguna.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán, necesariamente, a quienes se hallen en paro forzoso, dice el Punto 15.

La vigente ley de Clases Pasivas establece dos casos de jubilaciones, la "voluntaria"—que puede ser solicitada por el funcionario que acredite un mínimo de años de servicio (40 fija la ley), aunque disfrute de salud y aptitud inmejorable—y la "forzosa", en la que distingue dos casos: el de falta de aptitud para el desempeño de la función que, como empleado, le corresponde al supuesto jubilable (cosa que ha de probarse mediante la instrucción de un expediente por el ministerio de Hacienda), y el haber cumplido, el interesado, una edad a la que la ley (variable, en esto, a cada paso, según el juicio o capricho del que manda), presume "juris et jure", es decir como verdad absoluta e irrefutable, que el funcionario, al cumplir tal edad, carece de aptitudes para el desempeño de su cometido.

No parece haya lugar a discernir si la "jubilación voluntaria", tal y como está establecida, ha quedado o no en derecho, suprimida por lo dispuesto en los citados Puntos 15 y 16. A nuestro juicio es tan radical el precepto que ellos establecen que ni lo de "derechos adquiridos" pueda, airoosamente, invocarse por quienes vienen disfrutando de tales jubilaciones, de los que de hoy en adelante pudieran solicitarlas, no hay ni que hablar, o están de más tales Puntos 15 y 16, o, de no estarlo, ha de modificarse la ley suprimiendo dichas jubilaciones.

Del primer caso, antes indicado, de la "jubilación forzosa"—falta de aptitud para el desempeño del cargo—nada hay que decir, ni aún sobre la injusticia manifiesta, que en la ley

hay al fijar, al funcionario impedido, 20 años de servicio para poder obtener, por medio de la jubilación, el modo de atender a las necesidades de su vida; la segunda parte del Punto 15 subviene a tal necesidad, pues obliga al Estado a sostener a quien, no dependiendo de otra entidad pública, se halla en "paro forzoso", y ninguno lo está más que el impedido para el trabajo.

Sobre el sentido "juris et de jure", que la ley da a la fijación de edad para declarar forzosa la jubilación del funcionario del Estado, esté como esté, sano o enfermo, apto o inútil, ¿puede decirse que se justificará en el hecho de que, en la mayoría de los casos, el declarado jubilable, no está apto para seguir desempeñando, a satisfacción, su misión? No, no; en la mayoría de los casos ocurre todo lo contrario: a la edad de tal jubilación el empleo del funcionario es de carácter burocrático; cumple función informativa o resolutoria para las que—por conservar íntegras sus facultades mentales (y el conservarlas es generalísimo en cuantos no están afectados por crónicas dolencias que, reducidas al envejecer, estorban hasta para el trabajo de la inteligencia)—está cada vez más capacitado por la experiencia y son por ende, más estimables sus informes y resoluciones. Por ello, si ha de buscarse en la ley de Clases Pasivas, acuerdo con lo dispuesto por los tan aludidos Puntos 15 y 16, para no incluir en el derecho a "pensión" a quien pueda perfectamente trabajar, habrá de modificarse ella en el sentido de que la presunción del "juris et de jure" no sea la que es, y el "juris tantum" o sea que, aún suponiéndose, como regla general, la ineptitud por edad (y ella debe ser tomada a no menos de 70 años) se admita, al interesado, la prueba de estar en posesión de facultades para el trabajo de su cargo; y mejor todavía, por estar más de acuerdo con el ambiente de trabajo en que queremos vivir, establecer la presunción en sentido inverso, o sea que el funcionario sigue conservando sus aptitudes y, por tanto, el "derecho" a la par que la "obligación" de trabajar, mientras no se pruebe lo contrario; en cuyo caso, estos inútiles, jubilados hoy por la edad, como los jubilados sin llegar a ella por inutilidad física o intelectual pasarían a ser lo que, en realidad son, individuos de "paro forzoso"; y las Clases Pasivas, propiamente dichas, quedarían reducidas a viudas y huérfanos, siempre que éstos, a su vez, no estén obligados a trabajar, por su edad y aptitud, de acuerdo, siempre, con los repetidos Puntos 15 y 16 del Estatuto Nacional Sindicalista porque nos regiremos.

Jaca 8-XII-1937.

R. Díez del Corral.

Los mercados de hoy

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:

- Cebada a 55 reales fanega. Algarrobas a 64 reales id. Guisantes a 76 y 78 id. id. Mueles a 65 id. id. Garbanzos a 70 pesetas fanega. En la Explanada de la Plaza de Toros se ha celebrado el mercado de cerda rigiendo los siguientes precios: Clase blanca a 39 pesetas arroba. Clase negra a 37 pesetas arroba. Lechones de siete semanas se cotizaron desde 60 a 80 pesetas ejemplar, según clase.

Mujer atropellada por un automóvil

En la mañana de hoy fué atropellada en la Ronda de Santa Ana, por el coche de la matrícula de Madrid, número 33 512, la vecina de Fontañillas de Castro, Mercedes Gago Ruiz, de 50 años, siendo trasladada a la Casa de Socorro por el conductor del vehículo que resultó accidentada. Las lesiones que padece Mercedes son leves afortunadamente.

ANIS BOMBITA

DULCE AROMATIZADO RUTE

M. A. P. F. R. E.

Mútua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes ¡¡Labrador!! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado provincial: D. FELICIANO GALLEGO CAMPANO San Andrés, 42.—Teléfono, 370.—ZAMORA

Consejo de Administración:

- Presidente: Don Andrés Rebuella Melgarejo Vice-Presidente: Don Manuel González Gordón Secretario: Don Manuel Sierra-Pomares Consejeros: Don Marqués de Pidal Don José Díaz Cordovés Señor Conde de Mayalde Don Luis Alarcón de la Lastra Don Manuel Kith Tessara Don Ramón Olleros Gregorio Don Fermín Bohorquez Don Rafael Beza Mateos

DIRECTOR: Don Isidro de Gregorio y Villota

Publicidad MACHO.—SoviHa

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Carlos García Andrés. Margarita Sánchez Mateos. DEFUNCIONES Antonio Loro García, de 62 años. Josefa Torija Torija, de 82 años. Narciso Andrés Martín, de 84 años. Amador Galarreta del Alamo, de 16 años. MATRIMONIOS Ulpio Manuel Domínguez de la Fuente, con Teresa Manzano Calvo.

Advertisement for Panflavina medicine, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for various ailments like angina and infections.

"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

NUEVO TEATRO

«El Monte Atronador» Con igual éxito que el día del estreno, ayer lunes se proyectó la producción española «Los Claveles». Hoy martes se pasará por la pantalla una cinta de aventuras, de gran emoción, que lleva por título «El monte atronador», de la «Century Fox» 1938 y de la que es principal protagonista el célebre atleta George O'Brian, película que prometemos resultará interesante.

La cartelera de espectáculos anuncia para la presente semana un valioso programa cinematográfico: «Amores de Hollywood», «Sucedio en Nueva York», «El último contrabandista» (española por Miguel Fleit y Juana Alcañiz), y «Mares de la China», con un reparto de ases del cinema.

Banco Hipotecario de España Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 31 de Diciembre próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes. Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJERCITO NACIONAL.

OFICINAS { Valladolid.—Claudio Moyano, 1 y 3. San Sebastián.—Peñaflorida, número 10. Valladolid 4 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

Junta provincial de Precios Nuevos precios para la carne

Esta Junta, en sesión celebrada ayer, acordó publicar la orden que a continuación se expresa:

«Como continuación a mi oficio Sección 6.ª, número 1.238 del 27 de noviembre último y con el fin de dar más eficacia a los preceptos que en el mismo se determinan subsanando las dificultades que en la marcha corriente del comercio ofrece el cumplimiento de lo ordenado con la amplitud que determinan los apartados 2, 3 y 4 de la mencionada orden, está quedará en la forma siguiente:

Apartado 2 y 3. Los comerciantes y almacenistas tendrán la obligación de tener expuestos al público la lista de existencias y precios de todos aquellos artículos de uso corriente e inmediato consumo en la provincia.

4.º Es derecho del comprador y obligación del comerciante de entregar a aquél, factura reglamentaria importe de su compra o servicio siempre que éste reclame y su importe sea mayor de cinco pesetas. Imponiéndose una multa mínima de 200 pesetas, al comerciante que se niegue a hacer entrega de ella a requerimiento del comprador.

Asimismo deben las Juntas provinciales de precios dictar a los Alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de su provincia, a fin de que éstos puedan autorizar en delegación de aquellas las facturas de los artículos que de una provincia se remiten a otra, siempre que los precios que en ella se fi-

jen esté dentro de los señalados por las mencionadas Juntas, a fin de evitar que para dar cumplimiento a lo ordenado por este Gobierno General en oficio, Sección sexta, número 346 de 16 de marzo último, se vean precisados los comerciantes e industriales a ir a la capital de la provincia para que les sean autorizadas, con evidente perjuicio económico y pérdida de tiempo.

Valladolid 27 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Gobernador General, Luis Valdés.

Acordó también, que desde esta fecha comenzasen a regir para la carne, los siguientes precios:

Table with columns for meat types (Vaca, Ternera, Cordero) and prices per kilo with or without bone.

Zamora 13 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador-Pre-sidente, Daniel Arraiza Gofí.

Instituto nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

Comisión seleccionadora de alumnos Becarios en Colegios privados de segunda Enseñanza

En cumplimiento de las Ordenes de 4 y 22 de Noviembre último y debidamente autorizada por el Rectorado de la Universidad de Salamanca, esta Comisión anuncia la provisión de «cincuenta y cinco» plazas de alumnos externos en los Colegios de esta capital y provincia que quedaron desiertas en la última convocatoria por faltas de aspirantes.

Los que ahora las soliciten remitirán sus instancias en el plazo improrrogable de diez días a contar de la fecha y dirigidas al señor Director de este Instituto, debidamente reintegradas, habrán de ser alumnos de 2.ª Enseñanza de familias modestas o enteramente necesitadas, adictas al Glorioso Movimiento Nacional, extremos que justificarán con documentos expedidos por las autoridades de las residencias de los padres.

Las demás condiciones y preferencias se especifican en el anterior anuncio y a ellas habrá de atenderse la Comisión para resolver las peticiones.

Lo que se hace público para general conocimiento. Zamora 18 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El alumno del cuarto curso de enseñanza oficial, don Evaristo Alvarez Laín, ha encontrado cierta cantidad de dinero, y depositada en la Secretaría de este Instituto, para entregársela al que acredite ser su dueño.

Lo que se hace público para general conocimiento. Zamora 18 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Director, Eugenio de Asís.

¡Viva el Caudillo!

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Theater program for Sanvicente company, listing plays like 'El último contrabandista', 'Mares de la China', and 'Amores de Hollywood' with dates and times.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comparamos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio—25 CENTIMOS—es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPROMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA 16 páginas 25 céntimos



En la zona roja fusilan a un presunto espía y al fiscal que no quiso condenarle

En tiempos de hambre los rojos exportan los alimentos

Del órgano prietista "Adelante" de Valencia, del 18 del pasado: "Una escena captada del natural en la barriada de Ruzafa: Un almacén de aceites en plena actividad. Entra una mujer humilde y respetable, por condición de pobre y por la albura de sus canas. Y pregunta: "¿Por qué no reparten aceite? —Pues, verá usted—le responden; rajeron a Valencia una partida de aceite de catorce grados de acidez, inadecuado para el consumo de boca. Este aceite lo están refinando y podremos servirlo pronto aunque no sea muy bueno. —Y cuando tendrán aceite bueno? —Eso tardará mucho tiempo. —¿Es que no lo hay? —Sí, en abundancia, pero lo necesita el Gobierno. —No sabía yo que con el aceite se hicieran municiones. —Pues, aunque no lo parezca, el aceite se convierte en armas y municiones, porque con él obtiene divisas el Gobierno y puede comprar material de guerra".

Los ciudadanos de la zona roja. Les arrebatamos los pocos alimentos que les quedan para convertirlos en dinero con que prolongar la defensa del marxismo agonizante.

El bacalao con cuentagotas: De "El Diluvio" del 1.º: "Hoy, sábado, se expenderá bacalao en los establecimientos de pesca alada. La distribución pública se hará mediante la tarjeta de racionamiento de ruzafa. La cantidad que se entregará de bacalao será de 50 gramos, una ración al precio de cinco pesetas kilo, emojado".

Otro deportista que no regresa: Los deportistas de la zona roja siguen incorporándose. A los equipos de la zona "esclavizada" ni en broma. Los equipos extranjeros. Escalá, el delantero centro del F. C. Barcelona, ha fichado ya por el F. C. y el domingo se alineó junto a Rachi y frente a Zabalo, que juega de defensa en el Racing Club de París. Los tres proceden del F. C. Barcelona. Los atractivos de la Barcelona de Negri!

Hazañas comunistas.—Unos sal vajes hieren a una secretaria del partido popular francés: París.—Cuatro comunistas han agredido violentamente durante la noche a la

señora Grandez, secretaria de la Sección local del partido popular en Vanves, apaleándola brutalmente e hiriénola de importancia. Los comunistas habían ya intentado agredirla en los días anteriores, mientras ella valerosamente pegaba en las paredes un manifiesto de carácter anticomunista, pero los gendarmes consiguieron sustraerla a las iras de los sajes. El estado actual de dicha señora es muy grave.

¿Por qué se batan los comunistas? : : : : :

¿Por la República? ¿Por la democracia? Nada de esto. Con enormes titulares lo explica "Solidaridad Obrera" del 31 del pasado: "¿Por qué se batan los obreros de España? "Por el pan, por la tierra, por la libertad, por la "Comuna Obrera" Internacional".

¿Se ha enterado de ello la Duquesa de Atholl? ¡Por la Comuna Obrera Internacional!

El caos monetario : : : : :

De "La Vanguardia" del 28: "Sabadell.—En su última reunión, el Ayuntamiento acordó hacer una "emisión particular" de moneda fraccionaria, a fin de facilitar los cambios en el comercio. Las nuevas monedas serán de 0'10, 0'15 y 0'25 pesetas". ¡Emisión particular!

Disposiciones Oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras disposiciones, las siguientes: Transfiriendo a las Delegaciones provinciales de Orden Público, las facultades que el artículo 286 del Código de Circulación, reconoce a los Ingenieros Jefes de Obras Públicas, y a los Ingenieros Jefes de Industrias, sobre infracciones de las reglas de la circulación. —Regulando el consumo del papel y disponiendo que todas las empresas periodísticas vienen obligadas a reducir la superficie de papel empleada en los periódicos diarios a los dos tercios de la empleada durante los meses de septiembre, octubre y noviembre de 1937. No se aplicará la reducción a los periódicos que se hayan acomodado a juzgar por la superficie representada en 1937, al espíritu del decreto número 94.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

El Instituto de Higiene "VICTORIA" S. A.,

compra en sus Laboratorios de Salamanca, sitios en la Carretera de Valladolid, de aquella capital, conejos caseros, a buen precio. Se advierte a los poseedores de aquéllos, que son para la fabricación de vacunas, que evitan la propagación de graves epidemias, en personas y animales. Dado el fin a que se destinan, esperamos del público en general su entusiasta colaboración. Salamanca y Enero de 1938. — II Año Triunfal.

Habla el General Queipo de Llano Los rojos del ejército popular huyen en desbandada FRANCIA HACIA EL CAOS

Otra vez, empezó diciendo el general, vuelta al asunto de Teruel. Y efectivamente, empezó como en días anteriores a burlarse de los rojos que tanta importancia han dado a lo que es más que un incidente de guerra con sus consecuencias más o menos repercusiones, más que nada por la propaganda a base de mentira y noticias falsas que la prensa y los radios marxistas, tanto de España, como del extranjero, se han encargado de propagar intentando engañar a la opinión. El general comenta crónicamente algunas frases nuevas que lanzan los "speakers" rojos, como esta: "hasta habíamos sido yunque, pero desde ahora en adelante nos hemos convertido en martillo". Todos diti-ramos absurdos y ridículos después de haber tomado una pequeña población en ruinas. Todos reconocen que el "ejército" rojo es invencible, todos, hasta "L'Humanité", "Le Populaire", "L'Evre", etc. y alguno que otro pe-riodiquito marxista de Inglaterra y sobre todo Moscú. Y después de hacer estos comentarios burlescos más o menos como los hechos en otros días, el general lanza la noticia que habla de la "invencibilidad" y "fortaleza", noticia adelantada por el avance del parte oficial de guerra dado a las ocho de la tarde y por la cual se sabe que nuestras tropas han roto el cerco del flanco derecho, al norte de Teruel, to-mando varias cotas y copando al ene-migo por el flanco y la retaguardia. El martillo se ha vuelto a convertirse otra vez en yunque y los fieros lobos en aterrados corderillos que huyen a la desbandada en todas las direcciones. Como locos, dice el general Quei-po de Llano, que corrian los rojillos ante el empuje de nuestras fuerzas, que han cortado comunicaciones por la carretera Teruel a Rubio y la de Daroca Calatayud, o sea, las dos carre-teras que van hacia el Norte, de ma-nera que los rojos no tienen más remedio que evacuar. Añade que esto viene a ser de nuevo lo de Belchite, y lo de Brun-

Agricultores:

Los beneficios que EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO obtenga, salen del campo y volverán al campo.

El próximo aniversario del nacional-socialismo

Berlin.—Los festejos que el día 30 de enero se celebrarán para conmemorar el 5.º aniversario del advenimiento al Poder del Nacional socialismo, se limitarán al programa tradicional. En los círculos políticos se confirma que no se esperan nuevas declaraciones importantes sobre política exterior. El día 30, por la mañana, desfilará ante el Führer su guardia personal. A mediodía el Ministro Goebels, pronunciará un discurso desde uno de los albergues de la Juventud Hitleriana. Por la noche tendrá lugar la tradicional fiesta de las antorchas, con cuyo desfile inauguró la Alemania Nacional-Socialista, en el año 1933 su labor de reconstrucción nacional.

Hasta en Méjico arremeten contra los judíos

Méjico.—Todos los periódicos publican una nota del Gobierno en la que se pide a la población denuncie a los extranjeros que permanecen en Méjico sin ajustarse a las leyes de inmigración y que se dedican al comercio, excepto cuando se trate de exportadores. Dicha nota se ha dictado con el fin de poner término a la inmigración de elementos judíos indeseables que han llegado a Méjico especialmente durante estos últimos años.

EL INFIERNO ROJO

Fusilamiento de un presunto espía y del fiscal que no quiso condenarle

París.—A su regreso de Barcelona, persona tan poco sospechosa para los rojos como José María Xammar, ha manifestado que en la capital catalana han aumentado este último mes los fusilamientos, bajo la inculpación de espionaje. Además y para corroborar su afirmación, ha explicado el caso ocurrido en el último proceso contra el supuesto espía que había proporcionado los datos para el bombardeo de los talleres Vulcano y para el cual el fiscal no se atrevió a pedir la pena de muerte por entender que no existían suficientes pruebas acusatorias. Según Xammar, el resultado fué, que a las 48 horas, fueron fusilados el presunto espía y el fiscal que se negó a pedir la pena de muerte.

Condenados a muerte

Valencia.—El tribunal popular ha condenado a muerte a varios oficiales y marineros de la C. N. T. por no haber cumplido las órdenes del alto mando, de la marina soviética. Se les acusa que cometieron actos de sabotaje en el «Méndez Núñez».

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 17, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bultos
Gijón	C. Tabacos	Tabacos	2 vagns-
Ciudad Rodrigo	Vda. de Gabino Bobo	Centeno	100
idem	Hijos de I. Rubio	idem	200
Sama	«El Porvenir»	Carbón	2 vagns-
León	Al Portador	Plantas	350
Cosmos	«Saltos del Duero»	Cemento	2.080
Villaluenga	M. Rodríguez	idem	400
Cubo	H. Rodríguez	Centeno	75
San Francisco	Vda. de F. Rueda	Aceite	21
Río Orillo	Bobo Hermanos	Sal	1 vagón

¡Viva el Generalísimo Franco!

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

ZAPATEROS
Ha llegado la suela artificial
DEPOSITO
ADOLFO MORAL
Plaza Mayor, 51, VALLADOLID

Adelantamos dinero
para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos con-ducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes eclesiásticos, viudedades, orfandad, pensio-nes.—TERCERIAS, redactamos escri-ptos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramientos de aboga-dos.—Propiedad industrial.
Agencia R. O. S. A. N.—Generali-simo Franco, 31, BURGOS.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la
Agencia de Negocios
DE
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

ACEITUNAS
En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se ven-den aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio
RECHAZAR IMITACIONES
¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
Diatermia Corrientes
(Paseo de San Martín)
Rayos X - i- -j- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el
Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE CASA
Se vende una casa en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administra-ción.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pa-rez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACUL-TAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABAS-CAL, 24, 1.ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

ANIS BOMBITA
SECO ALTA CALIDAD
RUTE
Quien niega su ORO a ES-PANA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es español.

Los tentáculos del monstruo soviético atenazan a Francia

La prensa nacional francesa no hace más que lanzar

S. O. S. en auxilio del País

Los voluntarios judíos que luchan en las filas rojas son espías casi todos

Jerusalén.—El periódico judío «Hadoker» anuncia el regreso a Palestina de un gran número de voluntarios judíos que han luchado en las filas de los rojos españoles, los cuales en su mayoría, han vuelto enfermos. Gran parte de los mismos fueron retirados del frente porque se descubrió que eran espías. El ejército rojo de España cuenta con unos 10.000 voluntarios judíos, de los cuales cien aproximadamente son originarios de Palestina.

La crisis del Gobierno de Francia Las combinaciones de Chautemps. La actitud de los partidos

Paris.—Desde que el presidente de la República francesa ha dado encargo de formar gobierno al antiguo jefe del ministerio Chautemps, la cuestión de los cambios ha pasado a primera línea. Chautemps tiene intención de colaborar con los socialistas. Todo depende de la buena voluntad de esos; el antiguo jefe del gobierno se muestra optimista. Ayer tarde conversó extensamente con los presidentes del Senado y de la Cámara, trasladándose después ante el grupo parlamentario radical-socialista para informar a sus colaboradores de lo tratado en esta reunión y desarrollar su plan relativo a la defensa del franco. Chautemps ha pedido a los socialistas que colaboren en la coalición gubernamental que se proyecta. Blum le había manifestado que sometiera su propuesta al grupo parlamentario convocando a tal efecto una reunión a las ocho de la noche. No será sin embargo en esta sesión donde se decida la actitud de los socialistas. El Comité central comunista ha decidido oponerse a los planes de Chautemps, reclamando la formación de un gobierno estrictamente frentepopulista. El grupo parlamentario radical-socialista de la Cámara ha decidido invitar al partido socialista a participar en el nuevo gobierno. Este partido, cuyo Congreso regional ha dado comienzo ayer a las nueve de la noche, resolverá sobre esta cuestión. Se cree en los círculos políticos que la proposición radical-socialista quedará rechazada, pero que apoyarán al gobierno Chautemps para que lleve a cabo el programa del Frente Popular. Chautemps busca una mayoría que se componga de los partidos de los frentes populares sin los comunistas; pretende reunir los ciento cincuenta y seis votos de los socialdemócratas, ciento once de los radicales, veintiseis de la Unión Social Republicana y veinticuatro de la izquierda independiente. El apoyo de estos cuatro grupos daría al gobierno una plena mayoría.

ne que tropezar con innumerables obstáculos. La desorientación entre los ciudadanos es enorme, y todos reconocen la gravedad del momento que atraviesa el país. La Prensa de todos los matices políticos, dedica grandes comentarios al desarrollo de la crisis, y mientras unos reconocen que la única solución es la formación de un gabinete frente populista, otros hacen llamamientos al sentido común para que en el seno del gobierno que se forme no tengan entrada los comunistas y si los partidos del centro. Los comentarios de la Prensa nacional parisina, no son otra cosa que el lanzamiento de S. O. S. en auxilio de Francia, que reconocen está al borde del precipicio que la conduce al bolcheviquismo soviético. Los comunistas se reúnen : : : : : Paris.—Los comunistas celebraron anoche una gran asamblea, que estuvo presidida por Thoré. En la reunión se pidió la participación en el gobierno. Los socialistas acuerdan apoyar a Chautemps : : : : : Paris.—A las cuatro y media de la madrugada, dió comienzo la reunión de los socialistas, para discutir tres mociones relacionadas con la prestación de ayuda a Chautemps. Por 4.035 votos se acordó apoyar al señor Chautemps. Las divergencias en el seno del partido, ha dado ocasión a infinidad de intrigas entre los mismos líderes y ello ha motivado que el secretario general del mismo haya dimitido. Los radicales socialistas apoyan también a Chautemps : : : : : Paris.—Se reunieron los diputados radical-socialistas, acordando apoyar al gobierno que forme el señor Chautemps. Los socialistas independientes, también han acordado prestar apoyo al presidente dimisionario, y han ofrecido colaborar en tres carteras. Sigue sin resolverse la crisis

Paris.—A la una y media de esta mediodía, momentos después de la reunión de los diputados radical-socialistas, a la que asistió el señor Chautemps, la crisis no se había resuelto. Las dificultades que el señor Chautemps, tendrá que vencer, para llegar a la formación del nuevo gobierno, son extraordinarias, pues se sabe que los socialistas solo votarán a favor en la primera fase, mientras que los comunistas se abstendrán. El patriotismo abnegado de Badajoz : : : : : Badajoz.—Esta provincia, ha contribuido al Aguinaldo del Combatiendo, con la cantidad de 194.485 pesetas con 35 céntimos. Esta recaudación extraordinaria, teniendo en cuenta que no toda esta provincia ha sido liberada, y que la cantidad recaudada este año supera en más de noventa mil pesetas a la del año anterior.

Paris.—Continúa sin resolverse la crisis ministerial. El señor Chautemps, prosigue con gran ánimo y patriotismo, sus gestiones para poder llegar a la formación de un gobierno, aunque para ello fie-

Francia en la encrucijada

Cuando trazamos estas líneas, aún no se ha resuelto la crisis del gobierno francés. Y en tanto que esta crisis se prolonga, los acontecimientos graves se van acelerando, y Francia, marcha cada vez más velozmente empujada hacia la revuelta, en la que no se podría decir ahora quién saldría vencedor, si el orden, salvador de los pueblos, o la anarquía, destructora de los mismos. En estas circunstancias, como ha dicho muy bien el general Queipo de Llano, en su charla de anoche, solamente un patriotismo abnegado y heroico, que se anida, sin duda en algunos pechos privilegiados de la Francia de hoy, podría salvar a tiempo a este país del caos soviético que lo amenaza... El desarrollo de la crisis, las conculcas inútiles, los fracasos que los distintos jefes políticos han encontrado al intentar formar un nuevo gobierno, acusan la ignición interna que busca una capa débil que romper, para saltar a la superficie y destruirlo todo. Parece que anoche quedó un poco despejada la incógnita, ante la decisión de Chautemps de formar un gobierno de amplia coalición, desentendiéndose de los comunistas. Sin embargo, no está tan plenamente clara, toda vez que el partido socialista mantiene una confusa actitud, es decir, hacer a dos caras o está haciendo un doble juego, favorable naturalmente, al marxismo. Tiene razón «Le Temps», al poner en guardia a los franceses sobre una posible y solapada intervención extranjera. Los socialistas les están haciendo el juego a Rusia, coqueteando con Chautemps, y las bravatas de los comunistas velan su hipocresía demagógica representándolos (a los socialistas) como amigos de una política sensata y contemporizadora. A nosotros por lo menos no nos

engaña esto, porque tenemos una doble experiencia, la primera en nuestro país, la segunda en la misma Francia, pero con respecto también a España. Aquí también los socialistas parecían muy sensatos, y se horrorizaban ante los representantes del comunismo, pero eso era nada más por encima. Porque cuando llegó la hora convenida, con esos mismos representantes del comunismo, es decir con la Rusia de Stalin, se lanzaron al ataque, y... gracias a la previsión sagaz y la decisión temeraria de unos cuantos españoles horribles, sino a estas fechas seríamos una colonia de la URSS, regentada por los socialistas, tan aparentemente «sensatos». Y ¿qué han hecho los socialistas en Francia, sino aventar el fuego de los odios y de la revolución, ayudando descaradamente a los rojos españoles, con hombres, con armas, con mandos, etc.? ¿Es que después de esa labor se les va a creer, aunque «rompan» con los comunistas y colaboren con Chautemps?... Si Chautemps soluciona la crisis, no hará más que prolongar unos días más el estallido de la catástrofe, a no ser que, como recalca Queipo de Llano, no surja ese hombre providencial de las entrañas del patriotismo galo, que empuñe el timón de los destinos de Francia y la lleve a buen puerto. ¿Por qué, no se cumple la opinión y el deseo unánime del país francés, reflejado en la casi totalidad de su Prensa, de que se de el Poder a un gobierno fuerte, que ataje con mano dura la inundación que amenaza romper los diques del orden y llenar a Francia de luto y de sangre? Y esto aseguraría la paz universal tan en peligro en estos momentos, a causa de lo que ocurre al fin de los Pirineos.

Un rojo metido en un armario Oviado.—En el armario de una casa de la calle de Santo Domingo ha sido descubierto Manuel Piñeira, destacado sanguinario de Asturias durante la tiranía marxista.

El Japón ha roto con China sus relaciones diplomáticas Tokio.—Se ha hecho pública ayer una declaración del Gobierno japonés anunciando la ruptura de relaciones diplomáticas con China. Esta decisión ha sido comunicada a todos los representantes diplomáticos del Japón en el extranjero para que a su vez notifiquen de ella a los Gobiernos cerca de los cuales están acreditadas aquellas representaciones. A su vez, el ministro japonés de Negocios visitó a los embajadores de Alemania e Italia para agradecerles la actitud de sus Gobiernos respectivos en relación con el conflicto chino japonés. La decisión acordada por el Gobierno del Japón permitirá a este establecer las necesarias modificaciones en las actuales representaciones diplomáticas y consulares y socorrer y ayudar a los Gobiernos provinciales ya fundados en territorio chino conquistado y a los que se constituyan en lo sucesivo.

F. T. E. y de las J. O. N.-S. Comisión de Requisa de Chatarra No olvidéis, los jueves chatarreros. A las donaciones de ayer, hay que agregar los siguientes: Don Feliciano Iglesias, diez cuerdillos de papel rayado, para la oficina; y para el jueves chatarrero: una bufanda, un fusil, una camioneta y otro juguete mecánico. Ayer dió a los soldados la merienda, vino y bocadillos, don Antonio Matilla. Niños de los «Jueves Chatarreros» DEL AYUNTAMIENTO Anoche celebró sesión la Corporación municipal, a la hora de costumbre, bajo la presidencia del señor R. Chamorro, y con la asistencia de los señores gestores. Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en la Orden del Día, cuenta de una carta del Banco de Crédito de España, participando no liquidar intereses de demora al Ayuntamiento, dada la puntualidad en el pago y liquidación de los atrasos. Se acordó que la Corporación asista a la fiesta de San Ildefonso, Patrón

«L'Action Francaise» acusa al ministro del Aire

Paris.—En el número de hoy, «L'Action Francaise», dice que en la bajada hispano soviética de París existe una oficina especial para la compra de aviones militares, y para demostrar su afirmación, reproduce el periódico una carta dirigida al representante diplomático de Valencia en París y en que se ordena la compra de 25 aviones «Potéz». A esto añade el periódico que en la actualidad la fábrica «Potéz» pertenece al gobierno y por lo tanto exige que se abra un proceso contra el ministro del Aire, señor Cot.

HABLA LA JUSTICIA

Manuel Cuervo Rodríguez, condenado a la pena de muerte en Consejo de Guerra número 1, reunido en Gijón, por razón de los siguientes hechos: Extremista, afiliado a la C. N. T., desde el 1932, al iniciarse el Movimiento Nacional se presenta voluntario prestando servicio de guardia. Intentó hacerse oficial del ejército en Bilbao, sin conseguirlo por falta de preparación marchándose entonces al frente de un batallón mandado por un cuñado suyo, y en el que desempeñó las funciones de ayudante. Intervino en registros, y se jactaba de haber defendido y fusilado a un sacerdote antiguo profesor suyo, quedándose con el reloj y la pluma estilográfica de la víctima. Abel Fernando Fernández Mijares, condenado a la pena de muerte en Consejo de Guerra número 1, reunido

en Gijón, por razón de los siguientes hechos: Miembro del partido comunista se destacó ya en la revolución de 1934, a raíz de cuyo fracaso, huyó a Rusia durante el movimiento revolucionario actual, fué miembro del Comité de Guerra de Gijón y consejero de Agricultura. Intervino directamente en los asesinatos realizados el día 27 de agosto del corriente año en la Playa de La Franca, donde perdieron 60 personas de orden, mandando el encartonado, al parecer jefe por su graduación superior de Comisario, parte del grupo que llevó del Barrazón, a los que fueron asesinados, figurando entre las víctimas personas a las que el pasado guardaba evidente rencor, el capitán del ejército rojo, y más de un comisario político de la diez y gada, siendo condecorado con la medalla de la libertad.

Aquí se cumple la justicia con arreglo a la ley. No actúan otros en la sanción de los delitos que los representantes judiciales del Estado. Y humanamente, el que ha delinquido se le aplica la pena de un modo rápido, para que no sufra lo más mínimo. ¿Qué hubieran hecho con un hombre así en la zona roja, si alguno de los nuestros se hubiera portado como cualquiera de estos dos rojos y hubiera caído en poder de los marxistas? Ahí teneis la respuesta en lo que han hecho con los falangistas cogidos prisioneros en Teruel. Los torturaron horriblemente y después los fusilaron. Y ¿de qué tenían que acusar a aquellos nobles y valientes muchachos? De eso precisamente, de valor y nobleza. El valor y la nobleza es para los marxistas como el robo y el asesinato para nosotros. Odian

la grandeza de alma porque incapaces de sentirla. Y ante el heroísmo de aquellos mozos se venían acusados duramente. En esta obra siempre la impotencia y rabia, por eso torturan a sus víctimas. Véase la diferencia. ¿Cuándo cogido ellos uno solo de nuestros prisioneros al que hayan podido acusarle ni de uno sólo de los crímenes de todos los que han cometido estos dos desgraciados. Allí obra el odio, siempre odio, fruto de la envidia y del complejo de inferioridad. Aquí en cambio obra la justicia que Dios manda que se cumpla con el que ha caído. Por eso somos más firmes y sensibles. Porque el Estado que regenta nuestro Caudillo Franco nació del calor rojo del catolicismo.

Otro éxito de la exposición Campu

San Sebastián.—El domingo tuvo lugar en la Sala de la Juventud Parroquial, la inauguración de la exposición de Pepe Campu, titulada: «Soldados de España en el Norte», organizada por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda. Sobre las once de la mañana, las autoridades de esta villa, acudieron al salón de la exposición, donde fueron recibidas por las organizaciones de la misma y por el representante de la Subdelegación, señor Marqués de Cidoncha, que hizo las presentaciones rituales con el comandante militar. Asistieron al acto inaugural, el Padre párroco, don Melitón Pagola; el alcalde, don Tiburcio Le-Gorburu Juaristi; don Víctor Aguirre; los señores de Legarra, don Ernesto Minie

sa, y el Subdelegado de Prensa, como el Jefe Local de FET y de Jons en Deva, don Antonio Trejo y otras personalidades de ambas villas en las que figuraban algunas distinguidas damas. Después de haber visitado detalladamente la exposición, las autoridades y sus acompañantes escucharon unas palabras llenas de patriotismo del señor Comandante Militar, el cual subrayó el valor de la exposición y agradeció la iniciativa de conducir la misma a través de toda la provincia. Acto seguido, los concurrentes se fueron al Palacio del Marqués de Caudillo, en el que se halla instalada la Comandancia Militar, donde fueron recibidos por la España Imperial y por el Caudillo.

Del desventurado accidente ocurrido en Benavente

Como anunciamos en nuestro número de ayer, al anochecer fué trasladado a la ciudad de Benavente, el cadáver del joven Amador Galarreta del Alamo, que resultó víctima de un desgraciado accidente en aquella ciudad, el domingo, y del que ya dimos extensos detalles. Hoy por la mañana, en ciudad de los Condes Duques, se verificó el sepelio, figurando en la comitiva fúnebre el vecindario en masa, así como todas las autoridades. Esta tarde, al cerrar nuestra edición, nos hemos interesado por el estado de los demás heridos, que se encuentran en la Clínica del Pilar, manifestándonos que todos ellos han experimentado mejoría. El pasado día 14, en Casaseca de Campeán, le fueron hurtadas a Romualdo Vicente Pérez, de 38 años, 11.275 pesetas, una libreta de la Caja Postal de Ahorros y Monte de Piedad, por valor de otras 1.000 pesetas, y la copia de su testamento,

que guardaba en una cartera de cuero, en un hueco de la pared de la cuadra, y que tapaba con una dra mollar, según se hace constar el parte de la Benemerita de Benavente. La sustracción del dinero la observó dicho día, cuando proyectaba un viaje a la capital para hacer compras. De las pesquisas llevadas a cabo se sabe que el sobrino del perjudicado, Roque Rodríguez Vicente, unión de un vecino, Hamado Natividad Bartolomé Fernández, estuvieron en el pasado colocando la en dicha cuadra, lo que quiere decir que muy bien dichos individuos pudieron hallar la precitada cantidad, apoderándose de ella. Desde luego el sobrino de Romualdo, ha sido detenido, y se le han impuesto 111 pesetas, aunque no ha confesado el delito, pues se le acusa en el mayor de los delitos. HERALDO DE ZAMORA: Apor...

De la Audiencia

Señalamiento para el día 19 Sumario 183 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 453 del año de 1937. Delito, hurto. Procesado, Plácido Carro del Barrio. Magistrado ponente, don Marcial del Río Díaz. Acusación pública, Hmo. Sr. Fiscal, don José Sanz y Tablares. Abogado defensor, don Segundo Villar y Gómez Villaboa. Procurador, don José Buitrón y Queipo de Llano. Testigos, 2.